

Scoala Generală Rapoltu Mare, ora 8 fără zece minute. Elevii se află deja în sălile de clasă, pe coridoare dominând liniștea. Cadrele didactice discută în cancelarie, cu catalogul sub braț, probleme de meserie. În cabinetul directorului a fost invitată o mamă cu fiul său, elev la această școală, împreună cu profesorul diriginte, pentru a lămurii unele apucături care dacă nu sunt estompate la timp, vor conduce pe minor pe o cale tristă: „azi un ou, mâine...”

E greu să fii director de școală azi, dle profesor Gheorghe Medrea? Ne-a venit pe buze prima întrebare pentru acest profesionist al

„Răceala”... funcției și mai puțin demnitatea ei!

catedrei. Evitând pentru moment răspunsul, dânsul ne-a vorbit despre colectivul de cadre didactice de aici, alcătuit, în general, din tineri, calificați, care caută să-și cunoască mai bine elevii la clasă, în pauze, pe stradă, acasă. „Suntem apropiați de copii pentru că acasă părinții sunt cu problemele lor, unii chiar mai puțin responsabili. Și ne pare rău că acești părinți ne-au fost, la rândul lor, elevi”.

— Credeți că un dialog de profunzime se poate încheia cu familia?

— Credem că e posibil. Trebuie însă sinceritate de ambele părți și mai mult interes din partea familiei.

— Și totuși, e greu să fii director de școală?

— În privința „bugetului” școlii, ajungem să ne fie rușine de noi și de demnitatea noastră. Ajungând să ceri, să rogi repetat, te simți, la un moment dat, jignit, ofensat. Și atunci,

ne gospodărim și noi cum putem! Înainte aveam un buget propriu, mic cum era el, din care cumpăram zece coli de hârtie, câteva cutii cu cretă, mături, câteva geamuri etc. Acum, când trebuie să cumperi ceva, scoți bani din buzunar și apoi mergi cu bonurile la decontat la centrul de execuție bugetară. Ni s-au furat burlanele de scurgere a apei pluviale, am adus burlane de acasă și, acum, aștept să-mi fie decontate. O problemă care ne preocupă cel mai mult sunt terenurile agricole pe care

MINEL BODEA

(Continuare în pag. 2-a)

Zilele Francofoniei la Deva

Continuând o tradiție franceză cunoscută publicului francofon al județului nostru, Asociația de schimburi culturale cu țările francofone „FRADEV” a organizat în zilele de 29 și 30 octombrie, la Deva, Zilele Francofoniei. Au participat invitați din Quimper și Strasbourg (Franța), profesori, oameni de cultură, studenți și elevi din Deva și județul Hunedoara.

Ținta principală a acestor întâlniri a fost dialogul, schimbul de idei, prezentarea unor valori culturale atât franceze cât și românești. Temele abordate au atins domeniul educațional, social, literar, filozofic, al picturii și sculpturii. Astfel, vineri, 29 octombrie, în sala de ședințe a Primăriei Municipality Deva, adresându-se în special celor interesați de învățământ și relații sociale, dna Françoise Bohner și dna Paulette Walter (Strasbourg) au prezentat două intere-

sante expuneri în legătură cu dificultățile educaționale ale copiilor și formarea deprinderilor civice încă de la vârsta preșcolară.

Liceul de artă a găzduit, în aceeași zi, expunerea dnei Paulette Amrheim (Strasbourg), „Impresionismul”. Insoțită de un set de diapozitive, prezentarea excepțională a cucerit întreg publicul asistent. A urmat „Poezie și revoltă”, studiu prezentat de dsoara prof. Mioara Todosin, Universitatea Ecologică Deva.

Scoala Normală „Sabin Drăgoi” i-a primit sâmbătă pe participanți la atelierul-seminar „Parisul de zi cu zi”. Surprinsă însculpturii. Astfel, vineri, 29 octombrie, în sala de ședințe a Primăriei Municipality Deva, adresându-se în special celor interesați de învățământ și relații sociale, dna Françoise Bohner și dna Paulette Walter (Strasbourg) au prezentat două intere-

CODRUȚA ISTRATE

(Continuare în pag. 2-a)

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

Anul V • Nr. 992 • Marți, 2 noiembrie 1993

4 pagini • 30 lei

O PRECIZARE ȘI ÎNCĂ CEVA

În articolul intitulat „Existențe pe muchie de cuțit” ne exprimăm nedumerirea că în cazul tânărului Adrian Gancea, din Brad, de-a lungul anilor, nici o comisie medicală sau medic specialist pe la care a trebuit să treacă, la integrarea în școală, la angajare sau la recrutare, în vederea încorporării, nimeni nu l-a putut depista handicapul de care suferă „infantilism psihic”.

Comandamentul Militar Județean, prin biroul său de evidență militară, ne solicită o precizare la aceste nedumeriri. Ea constă în aceea că la recrutare, în data de 7 octombrie 1991, comisia medicală a CMJ a depistat acest handicap și chiar l-a trimis pe tânăr, pentru a fi internat în Spitalul Militar de la Sibiu, spre confirmarea diagnosticului și scoaterea definitivă din evidență.

Facem această precizare în spiritul adevărului și spre lauda medicilor specialiști deveni care, atunci când sunt convocați în comisie pentru atestarea stării de sănătate a viitorilor ostași, înțeleg să-și facă datoria cu profesionalism și conștiinciozitate.

Din păcate, însă, această completare adusă articolului

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. 2-a)

Vânzarea unor produse la prețuri după bunul plac, tinde să devină un fapt cotidian. Ignorarea cumpărătorului, sfidarea acestuia, dar mai ales goana după sute de mii de lei obținute peste noapte rămâne o realitate tristă a acestor zile, când stânga nu știe ce face dreapta.

De ce totuși această mică divagație, înainte de consemnarea unei escrocherii la rece, stopată acum câteva zile, la Deva, de către o echipă de control a Gărzii Financiare a județului Hunedoara? Pentru că, deocamdată, munca cinstită devine izvor de să-

Escrocherie

racie, lucru dovedit de pauzerizarea masivă a oamenilor.

În ziua de 20 octombrie a.c., dnii Costel Papin, Constantin Dămean și Sebastian Sușman, comisari la instituția susamintită, au depistat pe Zoe Antonescu, patronul firmei „Comando” SRL Tirgoviste, comercializând în piața din Micro 15 frigider și congelatoare, la prețuri umflate cu 26 608 lei, 44 560 lei și respectiv 62 230 de lei, peste adaosurile comerciale înscrise în documente. Astfel, într-un

timp scurt, Zoe Antonescu a încasat necuvenit de la cumpărători suma de 942 800 lei, bani care au fost confiscați de către organul de control, făcându-se demersuri, totodată, pentru începerea urmăririi penale, fapta constituind infracțiune la Legea 12.

Pe timpul investigațiilor efectuate, Zoe Antonescu a încercat să convingă comisarii Gărzii Financiare să renunțe la acțiunea de control întrucât „este” ruda unor persoane influente în Dimbovița. Dar, din păcate pentru impricinată, insinuarea a rămas doar o iluzie spulberată.

CORNEL POENAR

Dragoste și crimă (II)

- Părăsitul suferă groaznic
- Tentative nereușite
- Amenințarea
- Coborârea pe frânghie
- Ucigașul își pregătește cuțitul.

Deci, după divorțul săvârșit în secret, cum zice el, Petru Nichescu s-a trezit în drum, fără locuință adică, fiindcă apartamentul i-a fost atribuit, prin sentință judecătorească, fostei sale soții. Dar nu acest lucru îl supăra cel mai tare, ci motivul care a determinat-o pe femeie să se despartă de el. Zicea oricărui voia să-l asculte.

— O iubesc foarte tare și nu pot trăi fără ea!

— Unii îi ziceau, voind să-l consoleze:

— Așa a vrut bunul Dumnezeu!

— Încearcă s-o aduci înapoi, să vă împăcați adică. P.N. a luat de bun acest din urmă sfat și a purcesă-l implinească. Când M.U. s-a dus la Timișoara, la fata căsătorită acolo (la nunta căreia el a contribuit), P.N. s-a dus după ea și l-a zis punându-și miera în voce:

— Tu Mărie, hai să ne împăcăm, că fără tine viața mea nu face doi bani.

— La tine nu mă mai întore! a rostit femeia ferm.

— De ce? Ai pe altul?

— N-am pe nimeni, dar ești rău cu mine și cu fetele.

După o vreme P.N. a reluat tentativa. De data aceasta s-a dus la chioșcul unde muncea fosta soție. Aici a avut loc iarăși o discuție dură, purtată în fața Mariei H., o vecină. Rezultatul a fost același — refuzul. Atunci P.N. a strigat, să-și spargă corzile vocale:

— De mâna mea ai să mori!

A urmat a treia încercare. S-a dus la ușa apartamentului unde locuia soția, a sunat, a bătut, dar

TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. 2-a)

AZI

2 NOIEMBRIE

● Au trecut 305 zile din acest an; au mai rămas 60;

● 1781. Izbucnește marea răscoală țărănească, condusă de Horia, Cloșca și Crișan.

● 1816. A murit GHEORGHE ȘINCAI (n. 1754), reprezentant al Școlii Ardelene. Are mari merite în organizarea învățământului românesc din Transilvania. A scris „Hronicul românilor și a mai multor neamuri”.

● 1872. S-a născut, la București, CINCINAT PAVELESCU (n. 1934). Autor de catrene („E-pigrame”), madrigaluri și romane („Poezii”).

● 1873. S-a născut sculptorul român DIMITRIE PACHUREA (n. 1932). Primul sculptor român cu viziune monumentală (statuia „Gigantul”).

● 1854. Moare ANTON PANN (n. 1796). Autor de povestiri și snoave în versuri („Poezii deosebite sau Cântece de lume”). Talent multilateral, a avut un rol important în istoria muzicii române bisericesti.

● 1950. A murit BERNARD SHAW (n. 1856), scriitor englez de origine irlandeză. A scris teatru de idei și cu conținut istoric, romane. Premiul Nobel (1925).

FLASH!

● „ZORI NOI” APARE... „MATINAL”. Începând cu numărul de azi, cel al 1001-lea, cotidianul „Zori noi” din Petroșani apare sub o nouă denumire, cea de „Matinal”. Le dorim colegilor și prietenilor ziariști din Valea Jiului la cât mai multe mii de... „Matinal!” (D.G.)

● LICITAȚIE. Miercuri, 27 octombrie, la Urlicani a avut loc licitație pentru concesionarea unor terenuri proprietate de stat, în vederea realizării a 16 chioșcuri comerciale și a 19 garaje.

Terenurile s-au adjudecat la prețuri între 300—420 lei/mp/an pentru garaje și 2000 lei/mp/lună pentru două chioșcuri. (I.C.)

● INVITAȚIE NEONORATĂ. Dl senator Octavian Munteanu a invitat, sâmbăta trecută, ziariștii de la presa locală, precum și reprezentanții presei centrale, la o conferință de presă pe tema intervenției sale în Camera superioară a Parlamentului în legătură cu moțiunea depusă de opoziție și alte probleme din activitatea organului legislativ suprem al țării. Invitația nu a fost onorată decât de ziarul nostru și de o reprezentantă a gazetei „Călușu”. Poate pe gazetarii care au lipsit nu-i interesează proble-

mele care frământă viața politică a țării. Dar oare pe cititorii lor? (Tr.B.)

● INLOCUIRE DE DIRECTORI. Recent a fost înlocuit din funcție, pe motive de reorganizare, directorul Spitalului Județean. Noul director al acestei instituții medico-sanitare este dl dr. Ion Iliescu. (I.C.)

● „FURNALE” ÎN FUNCȚIUNE. Sezonul fabricării țuicii de prune — vinars cum îi zic ardeleni — este în toi. La Balșa, anul acesta a fost bogat în fructe — în special în mere, nuci și gutui. La ora actuală se află în funcțiune — bineînțeles cu acte

în regulă — 60 de cazane de fabricat țuică. Poftă bună! (Tr.B.)

● FRUMOASA PERECHE. Într-un cartier din Deva i-am întâlnit pe tinerii Marla și Florin Bodea, electromecanici, lucrători la Telecomunicații Deva. Răspundeau de rezolvarea solicitărilor celor care aveau telefoane defecte. Soț, soție, ei sunt mereu pe teren, acolo unde apar defecțiuni la aparatele telefonice. Când nu aveți ton (la telefon), Maria și Florin, meseriași de clasă, vă dau tonul... (Gh.I.N.)

FLASH!

PAGINA a III-a

SPORT

(Urmare din pag. 1)

torul dlui Bruno Capus, lector al Universitatii din Timisoara. Interesante au fost discutiile legate de avantajele si dezavantajele ritmului exagerat si intensitatea vietii din marea metropola europeana.

Zilele Francofoniei la Deva

Paul Gauguin, noua tendinta catre arta moderna a fost expusa cu o bogatie de date si imagini incantatoare. De remarcat ca aceeași conferinta a avut un mare succes, cu câteva luni in urma, in Japonia.

dava S.A., S.C. Contourinex S.A., Administratia permanenta a taberelor, S.C. Compris Impex SRL si S.C. Neamtu SRL. Reusita actiunilor acestei editii a Zilelor Francofoniei apartine tuturor acelor care au participat, au sustinut si s-au bucurat de posibilitatea stabilirii unei legaturi directe, concrete, intre valorile culturale romanești.

MICA PUBLICITATE

VANZARI-CUMPARARI

- Vând Olcit club, 46 000 km și Fiat 1100 D. Telefon 629130.
- Vând apartament 2 camere, nou, nelocuit, bloc acoperit cu tigla, 2 balcoane boxă și pod, amenajări, zonă liniștită. Tel. 625493. 614809. (1060608)
- Vând cazan de țuică - 50 litri. Tel. 613162. (1060631)
- Vând autocamion IFA L 60 cu remorcă și autobasculantă RABA 16 t. Informații Orăștie, tel. 642279. (1060639)
- Vând apartament 3 camere București, sau schimb cu Deva. Tel. 624753. (1060368)
- Vând în cartierul Oituz, urgent, apartament 3 camere (mobilat, lux, garaj, Lada 1500, 27 000 km). Telefon 611077. (1060597)
- Cumpăr bijuterii, briliante, tablouri deosebite, argintărie veche. Informații de luni până vineri, 8-14, telefon 613751. (1060598)
- Vând Volvo 760 Turbo Diesel combi, fabricat 1985, ful optional, preț 9000 DM, negociabil. Telefon 626462 ora 14-19. (1060619)
- Vând Volvo Diesel 740, fabricație 1985, berlină, ful optional, preț 6800 DM, negociabil. Telefon 622163, orele 14,30-21. (1060619)
- Vând W Jeta Turbo Diesel gri, metalizat, stare excepțională. Tel. 625100. (1060614)

- Vând dulap frigorific, telefoane 716046, 715171. (1060612)
- Vând garsonieră confort I central, valută 625574. (1060677)
- Vând țuică prună, 50 grade, videocasetofon, multisistem Sharp, motor electric 220-380 V, nou, fân calitate superioară. Relații tel. 618597. (1060676)
- Vând Dacia TLX (Ungaria, 1989). Informații tel. 724362, Hunedoara, V. Babeș, 4. (922283)
- Vând Dacia 1310, stare excepțională, preț convenabil. Tel. 717563. (922280)
- Vând Trabant 601 S, preț negociabil. Simeria tel. 661456. (1060681)
- Vând casă în Hunedoara, str. Romanilor, nr. 24, numai în valută. Tel. 712261. (922281)
- Vând Citroen BX 19 Diesel, fabricație 1984. Informații tel. 095/713344. (922284)
- Vând casă, grădină, Deva, str. I. Slavici, nr. 20 (Vilele Noi). (1060392)
- Vând Dacia 1100, stare foarte bună, tel. 617316, după ora 16. (1060659)
- Vând Opel Kadett City, 1,2, nelmatriculabil. Tel. 619526. (1060649)
- Vând apartament două camere, Gojdu. Relații tel. 627391. (1060650)
- Vând lucernă uscată, preț 130 lei/kg. Telefon 633457. (1060654)
- Vând casă cu grădină, 1,2 ha, așezare pitorească, comuna Jurasada. Tel. 092/141822, Brașov. (1060642)
- Vând mobilă cameră de zi, preț negociabil. Tel. 625606.
- Vând apartament trei camere, cu multiple im-

- bunătățiri, situat în zona Bankcoop-ului. Tel. 623305. (1060366)
 - Vând urgent Dacia 1310, stare bună, preț convenabil. Relații la telefon 624886. (1060658)
 - Vând apartament două camere, central. Telefon 614035. (1060667)
 - Vând Dacia 1310 Z, an fabricație 1987. Informații tel. 620501. (1060668)
- #### INCHIRIERI
- Caut apartament cu 2 camere și o garsonieră mobilată pentru închiriat, zonă centrală, exclus Dacia și Micro 15. Relații: zilnic, între orele 14-16 și 20-22, la telefon: 621086.
 - Ofer spre închiriere unei firme sau pentru cabinet medical apartament 2 camere, etaj III, bloc Gojdu. Telefon 092/427991, 092/445138. (1060568)
 - Ofer cameră separată pentru două fete, zona Progresului, Deva. Telefon 613103. (1060644)
 - Căutam de închiriat auto, marcă străină, pentru o zi, oferim oricât. Telefon 629714. (1060646)
 - Inchiriez apartament 2 camere, mobilat, cartier Gojdu. Informații telefon 616170. (1060636)
- #### PIERDERI
- Pierdut chitanță, eliberată de SC Mimmi, pe numele Ungur S. Se declară nulă. (922282)
- #### OFERTE DE SERVICII
- Firmă de comerț en gros angajează reprezentant permanent (studii superioare) în Deva, autobiografie, fotografie, telefon, autoturism, la: București 2, CP. 39-19. (1060609)

- #### DIVERSE
- Solicităm 800 DM, împrumut pentru 4 luni, dobândă 30 %/lună, acte, girant. Tel. 629714. (1060646)
- #### COMEMORARI
- Pios omagiu soției mele și măicuței noastre dragi
- #### AURELIA STAN
- la împlinirea a cinci ani de la dureroasa despărțire. Familia îndurerată. (1060641)
- #### DECESE
- După o lungă și grea suferință a încetat din viață
- #### SUSANA POPA
- cea care a fost o bună soție, mamă și bunică. Nu te vom uita niciodată, măicuță dragă. Soțul Petruță, fiii Gligor, Anuța, Petrică, ginerele Vasile, nurerile Emilia și Ileana, nepoții Iulius, Claudiu și Cristi. (1060652)
- Aduc un ultim omagiu celei care a fost
- #### POPA SUSANA
- și prezint familiei sincere condoleanțe. Violeta Ciupuligă. (1060688)
- S-a stins din viață la 66 ani buna noastră soție, mamă, soacră și bunică
- #### ELENA BOTA
- Pentru bunătaea și devotamentul său o vor plânge mereu soțul Nicolae, fiii Ion și Adi, nurerile Lenuta și Marinela, nepoții Alina și Sorin, Claudia și Adina. Inhumarea va avea loc în ziua de 2. 11. '93, în satul Lunca, ora 14. (1060678)

ACADEMIA ROMANA DE MANAGEMENT

cu sediul in Bucuresti, 4, str. Drumul Creștelor, nr. 29-31

Organizează testare de admitere la cursuri fără frecvență pentru locurile create prin înființarea filialei Tg.-Jiu, la următoarele facultăți:

- Management in Comerț
- Management in Turism
- Management Industrial
- Management Guvernamental și Administrație publică
- Managementul Resurselor
- Management Agroalimentar

Testarea va avea loc în ziua de 7 nov. 1993, ora 10, la sediul filialei Academiei Române din Tg.-Jiu, str. Bradului, nr. 3.

Informații suplimentare la telefoanele: 092/911965, între orele 8-16; 092/912470, între orele 17-20. (1060479)

S.C. POLIDAVA S.A. DEVA

Organizează în data de 16 noiembrie 1993, ora 11, licitație publică pentru vânzarea de mijloace fixe, la sediul său din strada 22 Decembrie, nr. 257.

Lista mijloacelor fixe se poate consulta la sediul societății.

Garanția de participare la licitație, reprezentând 10 la sută din valoarea de pornire a licitației pentru mijlocul fix ales, se va depune la casieria societății cu cel puțin 3 zile înainte de data licitației.

Taxa de participare la licitație este de 5000 lei.

Mijloacele fixe neadjudicate la termenul din 16 noiembrie 1993 vor face obiectul unei noi licitații, organizată în aceleași condiții ca mai sus, în același loc și la aceeași oră, în data de 6 decembrie 1993.

Informații suplimentare la telefon 621750, interior 127, mecanic șef.

CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI BRAD ANUNȚĂ

Organizarea concursului pentru ocuparea postului de șofer autocisternă A.P.C.T. Roman Diesel, la Remiza P.S.I. Brad.

Concursul va avea loc la Consiliul Local al orașului Brad, în data de 24 noiembrie 1993, orele 10.

Relații suplimentare la camera 15, Consiliul Local al orașului Brad, telefoane 650714, 650698. (842)

S.C. IMCOMEX S.R.L. ORĂȘTIE ANGAJEAZĂ URGENT

- șef serviciu desfacere — cerințe: studii superioare sau medii și vechime în funcție 5 ani;
- contabil șef — cerințe: studii superioare sau medii și vechime 5 ani.

Informații și depunerea dosarelor — Orăștie, str. Gh. Barițiu, nr. 1.

S.C. MAGIKA — IMPEX S.R.L. BRAȘOV

PROGRAMUL PLĂȚILOR ÎN CADRUL SISTEMULUI DE INTRAJUTORARE

VITALIS

- marți, 2 noiembrie — chitanțele nr. 2478-2646.
- miercuri, 3 noiembrie — chitanțele nr. 2647-2831.

Precizăm că circuitul nostru de intrajutorare asigură câștiguri de 8 ori suma depusă. Depunerea minimă — 10 000 lei. Plata după 3 luni.

Plățile se efectuează la Hanul „Bucura” din Hațeg.

S.C. „HORTICOLA” S.A. DEVA

FERMA VITICOLĂ ȘOIMUȘ cu sediul în Șoimuș, str. Viilor VINDE zilnic, între orele 9-17

- STRUGURI pentru vin, soiuri superioare — 150 lei/kg., inclusiv TVA
- MUST — 300 lei/kg., inclusiv TVA.

Informații la sediul S.C. „Horticola” S.A. Deva, telefoane 614318, 615125. (CEC)

S.C. „COMVIOR” S.A. ORĂȘTIE

Organizează licitație în data de 3 noiembrie 1993, ora 10, pentru vânzarea următoarelor mijloace fixe:

- autocamion SAVIEM 8135, buc .1, nr. 21 HD 1780. (1060474)

S.C. COMSER S.R.L.

cu sediul în Hunedoara, bdul Traian, nr. 49

- Vinde case de marcat SAMSUNG cu TVA, model omologat.

Relații la tel. 095/716915, 716551, 716744, fax 716773. (833)

S.C. IMCOMEX S.R.L. ORĂȘTIE VINDE

- Televizoare color NEI (90 programe memorabile), telecomandă, 3 ani garanție, diagonală 51 cm, cu teletext — preț 515 000 lei, fără teletext 446 000 lei.
- Frigidere, aragaze, aspiratoare și alte produse electrocasnice.
- Case de marcat electronice „Royal”. (1060480)

S.C. AGROTRANSPORT S.A. HUNEDOARA — DEVA

cu sediul în Deva, str. Portului, nr. 2

Reamintește că în fiecare joi, la ora 10, ține licitație pentru vânzări mijloace auto și închirieri spații.

Pentru joi, 4 noiembrie 1993, scoate la licitație 2 autobasculante 10 tone, 1 RABA R 8135, 1 SAVIEM dubă.

Lista cu prețurile se află afișată la sediul societății.

Pentru relații telefon 614341. (839)